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Ata da 109º (Centésima Nona) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. Rea-

lizada em 06/11/2023 (seis de novembro do ano de dois mil e vinte e três), às 08h27 (oito horas e vinte e 

sete minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal de 

Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presidência 

do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença dos seguintes Vereado-

res: Jonas Neves de Castro, Daniel Nonato Paz, Leonilda Iaski da Rocha Supi, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Gesiane Pereira, Maxsael Fernandes da Luz, Juvenal Belo da Hora e Gevan Pires Barbosa, Bruno 

José de Morais e Éber José da Silva. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presi-

dente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a centésima nona Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Nona Legislatura, às 08h27 (oito horas e vinte e sete minutos). Após, o Presidente determinou a leitura da 

Ata da Sessão anterior; após a leitura, foi colocado em discussão, após em votação onde foi aprovada por 

unanimidade. Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: 

AVISO DE LICITAÇÃO - PROCESSO LICITATÓRIO Nº072/2023, PREGÃO PRESENCIAL 

Nº049/2023-SRP; OFÍCIO Nº 611/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal 

Belo da Hora, solicitando do Prefeito municipal, Marcos Antônio Lise, a possibilidade de disponibilizar 

barracas e cadeiras para casa lotérica de Apuí/Am; OFÍCIO Nº 612/2023-CMA- Solicitação formulada 

em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, agradecendo o Prefeito municipal, Marcos Antônio 

Lise, pela disponibilização do caminhão Munck, cedido para prestar serviços quanto a melhorias na rede 

de energia elétrica da comunidade Rurópolis; OFÍCIO Nº 613-614/2023-CMA- Solicitação formulada em 

plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito municipal, Marcos Antônio 

Lise e do Delegado da Polícia Civil, Francisco Ferreira Rocha que na possibilidade, façam implantes de 

quebra-molas (lombadas) com as devidas sinalizações, seguindo as normas de segurança exigidas pelo 

Detran, na Av. Paraná, na esquina que antecede a Creche Doce Lar Irmã Inês, e tartaruguinhas no perí-

metro urbano da Cidade; OFÍCIO Nº 615/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 
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Juvenal Belo da Hora, solicitando do secretário de Educação, Cleves Pires dos Santos, que seja construído 

pontos de ônibus com coberturas, em lugares estratégicos da cidade para os alunos da rede educacional 

do nosso município; OFÍCIO Nº 616/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Ju-

venal Belo da Hora, solicitando do secretário de obras, Livaldo Antônio Honorato, que seja implantado o 

sistema de abastecimento de água nas residências que não tem encanação no bairro JK, e melhorias onde 

já existe, fornecendo água a todos neste setor; OFÍCIO Nº 617-618/2023-CMA- Solicitação formulada 

em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise 

e do Secretário de Educação, Cleves Pires dos Santos, que seja iniciado a obra do Colégio Ulisses Gui-

marães, na Comunidade do Km 30; OFÍCIO Nº 619/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito municipal, Marcos Antônio Lise, celeri-

dade na operação “tapa buracos” nas ruas do nosso município de Apuí; OFÍCIO Nº 620-621/2023-CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito 

municipal, Marcos Antônio Lise e do Presidente do Incra, João Raimundo Martins, que verifiquem e 

tomem as providências cabíveis, quanto a situação da Comunidade Rurópolis, onde moradores da locali-

dade estão vendendo/loteando e desmatando terras da União aos redores do aeródromo para construírem 

moradias; OFÍCIO CONVITE Nº 043/2023-CMA-- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 

Daniel Nonato Paz, na Centésima Sétima Sessão ordinária, realizada no dia 23 de outubro de 2023, con-

vidando o Representante de localidade da empresa COTRAP, para comparecer na Reunião das Comissões 

Permanentes do dia 07/11/2023 as 08:00h no plenário da Câmara Municipal de Apuí/AM, para esclareci-

mentos referentes a obra de pavimentação asfáltica deste município; OFÍCIO CONVITE Nº 044/2023-

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, na Centésima Oitava Ses-

são ordinária, realizada no dia 30 de outubro de 2023, convidando o Gerente de localidade da empresa 

AMAZONAS ENERGIA, para comparecer na Reunião das Comissões Permanentes do dia 07/11/2023 

as 08:30h no plenário da Câmara Municipal de Apuí/AM, para prestar esclarecimentos referente a falta 
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de energia elétrica no Município de Apuí e tratar de assuntos sobre postes e fiações danificados; NOTA 

DE ESCLARECIMENTO TRANSPORTES E TURISMO ESTRELA DE RONDÔNIA LTDA- RES-

POSTA AO OFÍCIO Nº 555/2023-CMA; OFICÍO RESPOSTA Nº 04115/2023-GS/SEINFRA - RES-

POSTA AO OFICÍO Nº 073/2023-GVJBH-GVGPB-GVMFL. Após, o Presidente solicitou a Secretária 

a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem, a Tribuna esteve à disposição do Vereador 

Juvenal Belo da Hora, pelo tempo regimental de dez minutos; agradeceu a todos que ali se faziam presen-

tes em nome do Presidente; solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal onde pede que assim que o maqui-

nário que está executando trabalhos vier para a Sede do Município, que seja enviada para a Vicinal Canaã, 

para fazer a recuperação da estrada dessa Vicinal até a casa do Senhor Américo, e que seja também feito 

no mínimo o cascalhamento dos morros da Vicinal Planalto, e onde o terreno for mais plano, que seja 

feito a adequação do cascalho nas estradas dessa Vicinal, que façam também as estradas da Vicinal Ari-

puanã e Sulino pois elas se encontram em deterioração, necessitando que seja feito essa recuperação por 

se tratar de estradas que são utilizadas frequentemente por pais para levar seus filhos até as escolas e pelos 

moradores que ali residem. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Bruno José de Morais, cumpri-

mentou a todos que se faziam presentes; falou sobre a equipe da Caixa Econômica que esteve no município 

prestando atendimento ao público; relatou sobre todo o início que se deu no dia trinta de junho de dois 

mil e vinte e três, na qual encaminhou o Ofício Nº 025/2023, para a Presidente da Caixa Econômica, a 

Senhora Maria Rita Serrano, onde juntamente com o pedido feito ao Senador Plínio Valério, pedia que 

fosse enviado uma equipe da Caixa Econômica ao Município de Apuí, para que pudessem prestar serviços 

à população, onde com essas cobranças, essa equipe veio e prestou um grande serviço a população, e que 

com essa vinda foi economizado aproximadamente quinhentos mil reais com essas duas vindas da Caixa 

Econômica em Apuí onde na primeira vinda ao Município foi atendido mais de duzentas pessoas e na 

segunda vinda da equipe, foram atendidas mais quinhentas pessoas, poupando a população de ter que se 

locomover até a cidade de Humaitá para fazer esse atendimento, onde cada passagem de ônibus, custa em 
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média duzentos e setenta e cinco reais; solicitou um Ofício de Agradecimento a Presidente da Caixa Eco-

nômica por esse apoio que foi prestado, solicitou também um Ofício ao Senador Plínio Valério com o 

mesmo teor em forma de agradecimento; falou sobre o Previne Brasil, que é serve para aumentar o acesso 

da população aos serviços da Atenção Primária; onde o Município de Apuí, atingiu a marca do Terceiro 

colocado no ranking; deixou suas congratulações registradas aos Agentes Comunitário de Saúde, por le-

varem essa demanda de casa em casa em todo o Município; relatou que mesmo com todo o empenho dos 

Agentes Comunitários de Saúde no seu trabalho, a Secretaria de Saúde Municipal, cortou o combustível 

que era repassado a cada um, para poder fazer seus atendimentos, relatou também que não é disponibili-

zado os EPIs aos Agentes Comunitários de Saúde, na qual trabalham no sol sem uma proteção, um protetor 

solar, um fardamento adequado; relatou haver dos próprios Agentes Comunitários de Saúde, denúncias 

no Ministério Público; solicitou um Ofício a Secretária de Saúde onde pede que seja disponibilizado aos 

Agentes Comunitários de Saúde, os Equipamentos de Proteção Individual a todos os ACSs; pediu também 

que seja reiterado um Ofício seu onde pedia que fosse recolocado na quadra da Praça da Juventude o nome 

do seu falecido pai, o Senhor Gilmar Alves de Morais, onde há mais de dois anos foi feito o pedido para 

que fosse novamente colocado o nome que se apagou com o tempo e não foi atendido; pediu também que 

fosse reiterado o seu Ofício onde pede que seja instalado as tampas de bueiros por todo o Município, pois 

abertas representam um risco a população; pediu que fosse enviado diretamente ao Prefeito Municipal; 

falou sobre a situação que encontras as ruas do Município, citou a rua no entorno da Escola Padre Faliero, 

onde existe uma grande poça de lama que se formou, que prejudica todos que por ali precisam passar; 

falou de todo o tempo em que estão esperando o asfaltamento, onde ninguém se ver falarem dessa obra, 

onde é constantemente cobrado pela população, pela demora nessa obra; solicitou um Ofício a SEINFRA, 

para que avance essa obra de asfaltamento dentro do Município, pois a população não aguenta mais; foi 

cedida a fala ao Vereador Juvenal Belo da Hora, que relatou que em todas as viagens que são feitas para 

Manaus, eles sempre vão até a SEINFRA, onde cobram o Secretário, a celeridade desse asfaltamento; o 
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Vereador Bruno José de Morais, falou sobre as ferramentas que são usadas no asfaltamento, citou relatos 

de rodos de madeira que são utilizados, sendo algo totalmente inapropriado para o serviço; falou da sua 

viagem a Manaus onde estivera  na Secretaria de Cultura, onde explicaram da necessidade de recursos 

destinados ao Município para que Apuí continue avançando e promovendo as festividades culturais de 

tradição, citou o exemplo da Festa do Café que acabou, e que são não for tomada uma atitude, será perdida 

a Festa do Leite e o Festival de Praia do Sucunduri; relatou sobre diversas reclamações que recebeu dos 

moradores do Distrito do Sucunduri, onde a Vigilância de saúde pediu que fosse depositado em um buraco 

no fundo dos quintais, todo o lixo gerado em cada residência, e que nesse buraco esse lixo fosse incine-

rado; onde exigiu entender, como que a Vigilância de Saúde sugere isso a população, sem ter um local 

adequado para o descarte de lixo. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, cumprimentou a todos que ali se fizeram presentes; solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal 

onde pede que seja feita a ponte do Camaiúzinho, que fica no Setor Nova Vida; onde há anos é aguardado 

a construção dessa ponte, onde espera que seja feita ainda esse ano; solicitou também um Ofício ao Pre-

feito Municipal, onde pede que seja implantada a Secretaria de Segurança Pública dentro do Município; 

falou sobra a criação da Secretaria de Planejamento, que pouco tem visto trabalhar pela cidade; falou 

também da necessidade da implantação da Guarda Municipal, que só pode ser implantada se tiver no 

Município a Secretaria de Segurança Pública, pois é necessário para que seja feito a fiscalização do trân-

sito de Apuí; perguntou ao Vereador Bruno José de Morais, por que em dois mandatos não tinha denun-

ciado a Empresa que quebrou o contrato, falou sobre as maquinas que estão trabalhando diariamente no 

Distrito do Sucunduri, onde já aumentou mais de oitenta quilômetros de estradas vicinais; pediu ao Vere-

ador que mostrasse quantas vezes em viagens à Manaus, foi até a SEINFRA conversar com o Senhor 

Carlos Henrique, relatou que nos cinco anos de mandatos, o Deputado que foi apoiado pelo Vereador 

Bruno José de Morais, não destinou nenhum recurso ao Município; pediu mais união por parte dos Vere-

adores, para trabalhar mais pelo Município, falou sobre a culpa dessa situação em que o Município está 
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passando onde todos os Vereadores tem uma parcela de culpa; pediu ao Vereador Bruno José de Morais, 

que ele pare de falar que trabalha mais que outros Vereadores da Câmara; que seja analisado as pessoas 

que defende e que critica dentro da Câmara, pediu mais transparência; foi passada a fala ao Vereador 

Bruno José de Morais falou não entender o porquê dos ataques dirigido a ele pelo Vereador Antônio 

Carlos Moisés Franco, sobre as cobranças feitas ao Prefeito, informou que não é um Vereador bajulador 

do Prefeito; sobre os recursos disse não está mentindo, pois o recurso se encontra na conta da Prefeitura, 

onde o poço dentro do Distrito do Sucunduri, já começou a ser cavado; uma retroescavadeira que foi 

destinada a seu pedido pelo Senador Plínio Valério, já se encontra no Município de Apuí, explicou que os 

dois Vereadores quando foi feito o pedido estavam juntos no gabinete do Senador; pediu que fosse res-

peitado, pois não defende ex-prefeito nenhum, mas sim o povo, e que não é Vereador que fica atrás de 

cinco, dez litros de combustível em porta de Prefeitura; pediu respeito a sua pessoa e ao seu trabalho de 

Vereador. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi; cumprimentou a 

todos que ali se faziam presentes; agradeceu a parceria que sido feita entre o Prefeito e os moradores da 

Vicinal Santarém, Nossa Senhora Aparecida e Monte Alegre, onde está sendo executado alguns serviços 

de recuperação e adequação das estradas dessas vicinais, onde duas delas nunca receberam maquinários; 

falou sobre o crescimento do Município de Apuí, onde a demanda nas Vicinais é cada vez maior, onde 

aos poucos vai sendo concluído o serviço dando um pouco mais de segurança e um pouco mais de conforto 

aos moradores do Município; agradeceu também a todos os moradores que tem contribuído ajudando, 

disponibilizando maquinas para ajudar no processo de adequação das estradas e na construção das pontes; 

pediu que fosse convidado o Secretário de Meio Ambiente para que se faça presente na próxima Reunião 

das Comissões do dia sete de novembro, para que possam retomar a conversa sobre o Plano Municipal de 

Controle de Desmatamento e Queimadas, onde a partir desse plano, existem muitas ações que serão exe-

cutadas, por ser uma pauta de grande importância para o Município, precisa ser retomada as discussões, 

pois é visto nos Município circunvizinhos, o caos causado pela inseguridade jurídica que ainda existe na 
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região; falou sobre prezar o respeito sempre na Câmara por parte dos Vereadores e todos os servidores, 

que exista esse respeito entre todos os Parlamentares da Câmara. Na sequência, o Presidente determinou 

a leitura da Ordem do Dia: PARECER CONJUNTO Nº 033/2023-CLJRF/CFO- “Acrescenta o §1º ao art. 

7º da Lei Municipal nº 385, de 22 de setembro de 2017, que dispõe sobre a contratação de pessoal por 

tempo determinado, para atender à necessidade temporária de excepcional e relevante de interesse público, 

nos órgãos da administração do poder executivo, conforme especifica e dá outras providências”; após a 

discussão foi passado para a votação onde foram aprovadas por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09h41 (nove horas e quarenta e um minutos), sob a Proteção de 

Deus, declarou encerrada a 109º (centésima nona) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor De Comunicação E Mídia, lavrei a pre-

sente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Ama-

zonas, realizada em 06/11/2023 (seis de novembro do ano de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Leonilda Iaski da Rocha Supi — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


